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第２６回足利市農業委員会議事録 

 

足利市農業委員会会長 三田隆俊は、令和元年７月２５日、午後１時３０分、農業委員

を足利市役所に召集し、第２６回足利市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席した委員は、次のとおりである。 

議席

番号 
氏  名 

議席

番号 
氏  名 

議席

番号 
氏  名 

  １ 小山 勉   ２ 三田照子   ３ 三田隆俊 

  ４    ５ 森山進平   ６ 遠藤茂太 

  ７ 河内義昭   ８ 星野雅彦  ９ 長谷川良光 

１０ 亀田幸雄 １１ 仙田光男 １２ 桐生さとみ 

１３ 清水 茂 １４ 赤坂安一 １５ 本島一喜 

 

１ 出席した農地利用最適化推進委員は、次のとおりである。 

   堀江 充、平塚和弘、小林重雄 

１ 出席した職員は、次のとおりである。 

   局長 斉藤正巳、次長 川田和之、主幹 足立 純、主査 須釜和彦、主査 齋藤玲子 

１ 書記は、次のとおりである。 

 主査 本田未央子 

１ 会議事件は、次のとおりである。 

   (議事日程のとおり) 

１ 会議の概要は次のとおりである。 

局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告いたします。ただいまの出席委員は１４名であります。 

欠席委員は、４番 藤生正浩委員であります。 

農地利用最適化推進委員の出席は３名であります。 

本日の議事日程について報告いたします。 

日程第１ 議事録署名委員の決定について 

日程第２ 農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局長専 

決処理について 

日程第３ 議案第１号から議案第５号について 

議案第１号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について 

議案第２号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について 

議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 

議案第４号 農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断 

について 

議案第５号 農用地利用集積計画の決定について 
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議長 

 

 

議長 

次長 

議長 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

 

 

議長 

 

 

主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

 

以上であります。 

ただいま局長から報告のあったとおり、出席委員１４名で定足数に達して

おりますので、これより第２６回足利市農業委員会総会を開会いたします。 

【午後１時３１分 開会】 

報告事項について、次長より報告いたさせます。 

【事業概要報告】 

次長から報告がありましたが、ご意見はございませんか。 

【意見なし】 

それでは日程に入ります。 

日程第１ 議事録署名委員の決定について議題といたします。 

議事録署名委員は、議長において指名することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、よって議事録署名委員は議長において指名いたします。 

５番 森山進平委員、１２番 桐生さとみ委員を指名いたします。 

ご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議事録署名委員は両名と決定いたしました。 

続いて日程第２ 農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局

長専決処理について、事務局からの報告を求めます。 

それでは議案書の１ページをお開き下さい。 

農地法第４条及び第５条の規定による届出に係る事務局長専決処理につい

て、ご報告させていただきます。１ページの総括表に基づきましてご報告いた

します。 

まず始めに、農地法第４条の届出ですが、件数が４件、筆数が６筆、面積が

２，１４９㎡となっております。 

続きまして、農地法第５条の届出ですが、件数が１８件、筆数が３６筆、面

積が１０，３０８㎡となっております。 

合計いたしまして件数が２２件、筆数が４２筆、面積が１２，４５７㎡と 

なっております。 

また、詳細につきましては、第４条の届出が２ページに、第５条の届出が３

ページから８ページに記載されております。 

以上報告いたします。 

ただいま、事務局から報告致しましたが、ご質問はございませんか。 

【質問なし】 

それでは、専決処理についてご了承願います。 

続いて日程第３に入ります。 

議案第１号 農地法第３条第１項の規定による許可申請についてを議題と

いたします。 

事務局の説明を求めます。 
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主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

１２番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

議長 

 

 

議案書の９ページをお開き下さい。 

議案第１号、農地法第３条第１項の規定による許可申請について、ご説明い

たします。 

１番、申請地は菅田町地内の田、現況 畑、面積１８７㎡ほか１筆、計   

１９６．３５㎡です。 

譲受理由は、自宅に近く耕作に便利であるため取得したいで、譲渡理由は、

相続した農地で今後耕作予定が無いため手放したいで、契約内容は所有権移

転の贈与でございます。 

続きまして、議案書の２５ページをご覧下さい。 

１番の調査書となっております。各項目とも、適正なものと判断されており

ます。 

次ページに位置図と公図が載せてございます。 

以上よろしくご審議をお願いします。 

本件は調査班が調査しておりますので、報告を求めます。 

１２番 桐生委員 

１２番 桐生です。 

実情調査の結果を報告いたします。 

調査年月日は令和元年７月１７日、水曜日、午前８時３０分から、調査班は

遠藤委員を班長といたしまして、三田委員、仙田委員、三田会長、私の５名で

調査を行いました。 

調査対象、契約内容、申請理由については事務局から説明がありましたので

省略いたします。 

今回の調査は３条許可申請に伴い、申請地の確認を行ったものであります。 

申請地は所有権移転・贈与の申請であり、申請人の自作地の現地調査につい

ては、合計いたしまして１３筆あることから、事前に事務局で確認し、適正に

耕作及び管理がなされていることの報告を受けましたので、省略させていた

だきました。 

また、申請地は自宅や自作地の近隣のため耕作をするのに利便性が良いこ

とから、周辺農地の農業上の支障はないものと判断いたしました。 

また、別紙調査書に基づき、許可基準の要件を満たしていることを確認した

ため、許可相当と判断いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第１号はそのように決定いたしました。 

続いて議案第２号 農地法第４条第１項の規定による許可申請についてを

議題といたします。 



4 

 

 

主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議長 

 

議長 

 

議長 

 

 

 

主査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局の説明を求めます。 

議案書の１０ページをお開き下さい。 

議案第２号、農地法第４条第１項の規定による許可申請について、ご説明い

たします。 

１番、申請地は利保町地内の畑、現況 宅地、面積２２１㎡のうち１４４．

９６㎡です。 

施設の概要は農家住宅の敷地拡張で、農業用倉庫及び駐車場です。 

申請理由は、既存宅地が手狭となったため、農業用倉庫および駐車場として

利用していたものを是正したいで、この後ご説明します５条許可申請の３番

にかかる是正案件です。農地区分は第２種農地、備考としまして、都市計画法

適用除外、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

ちなみに、既存宅地８２６．４４㎡及び隣接する畑、現況宅地８９㎡と一体

利用します。 

なお、この現況宅地８９㎡についてはこの後ご説明しますが、非農地証明を

交付して是正手続きを行っておりますので、申し添えます。 

続きまして、議案書の２７ページをご覧下さい。 

１番の調査書となっております。各項目とも、適正なものと判断されており

ます。 

次ページに位置図と公図が載せてあります。 

以上よろしくご審議をお願いします。 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第２号はそのように決定いたしました。 

続いて議案第３号 農地法第５条第１項の規定による許可申請についてを

議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

それでは議案第３号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について、

ご説明いたします。 

議案書の１１ページをお開きください。 

今月は合計いたしまして１２件申請がございました。うち４件が一般住宅

用地、残りの８件が太陽光発電設備用地ということになっております。 

それでは説明いたします。 

１番、申請地は藤本町地内の畑、面積１，３０９㎡ほか２筆、計２，４３８

㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル７６８枚を１，３００㎡

に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２
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種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

議案書の２９ページをご覧ください。１番の調査書となっております。調査

書は各項目とも適正なものと判断されております。 

また、実情調査報告が３０ページから３５ページに載せてありますので、ご

覧ください。 

議案書の１１ページにお戻りください。 

続きまして２番、申請地は羽刈町地内の畑、面積６８４㎡ほか２筆、計  

２，１０８㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル５２８枚を１，１１８．

３㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

２番の調査書は、議案書の３６ページに載せてございます。調査書は各項目

とも適正なものと判断されております。 

また、実情調査報告が３７ページから４２ページに載せてありますので、ご

覧ください。 

では、議案書の１１ページにお戻りください。 

続きまして３番、申請地は菅田町地内の田、面積４９８㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１２５．５４㎡を建築するもので

す。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は使用貸借権の設定、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法３４条１１号、基準を満たす道路に接する

住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

なお、渡人と受人は親子となっております。 

議案書の４３ページをご覧ください。３番の調査書となっております。調査

書は各項目とも適正なものと判断されております。次ページに位置図、公図を

載せてあります。 

では、１１ページにお戻りください。 

４番、申請地は田島町地内の田、面積８４６㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル１８３枚を３５５㎡に

設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

こちらの調査書は、４５ページとなっております。調査書は各項目とも適正

なものと判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図を

載せてございます。 
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では１２ページをお開きください。 

５番、申請地は樺崎町地内の畑、面積４９９㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１１５．１㎡を建築するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法３４条１４号、市街化調整区域内に長期居

住する者のための住宅、農地法５－２－２、他に代替する土地の有無 無で

す。 

５番の調査書は４８ページとなっております。調査書は各項目とも適正な

ものと判断されております。次ページに位置図、公図を載せてあります。 

議案書１２ページにお戻りください。 

６番、申請地は奥戸町地内の畑、面積９５８㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル３０６枚を４９８．７８

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

６番の調査書は５０ページとなっております。調査書は各項目とも適正な

ものと判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図を載

せてあります。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

７番、申請地は奥戸町地内の田、面積１，６４８㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル６２０枚を１，０１０．

６㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

また、渡人と受人は親子となっております。 

７番の調査書は５３ページとなっております。調査書は各項目とも適正な

ものと判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図を載

せてございます。 

では、議案書１２ページをお願いします。 

続きまして８番、申請地は松田町地内の田、面積１，０７９㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル２４４枚を４８３．１２

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

８番の調査書は５６ページとなっております。調査書は各項目とも適正な

ものと判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図を載
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せてございます。 

では、議案書１２ページにお戻りください。 

続きまして９番、申請地は板倉町地内の田、面積４５８㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１２２．５５㎡を建築するもので

す。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法第３４条１４号、市街化調整区域内に長期

居住する者のための住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 

住宅です。 

９番の調査書は５９ページとなっております。調査書は各項目とも適正な

ものと判断されております。次ページに位置図、公図を載せてあります。 

では、議案書の１３ページをお開きください。 

１０番、申請地は小俣町地内の田、面積１，４１０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル４３２枚を７３６㎡に

設置するものです。 

申請理由は、記載のとおりで、契約内容は、所有権移転の売買、農地区分は

第２種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確

認済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

１０番の調査書は６１ページとなっております。各項目とも適正なものと

判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図を載せてあ

ります。 

では、議案書１３ページにお戻りください。 

１１番、申請地は百頭町地内の田、面積２６０㎡です。 

施設の概要は一般住宅１棟で、延床面積１２５．８６㎡を建築するもので

す。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法第３４条１１号、基準を満たす道路に接す

る住宅、農地法施行令１０－２、農業の振興に資する施設 住宅です。 

１１番の調査書は６４ページとなっております。調査書は各項目とも適正

なものと判断されております。次ページに位置図、公図を載せてございます。 

では、議案書の１３ページにお戻りください。 

５条申請の最後の案件です。 

１２番、申請地は羽刈町地内の畑、面積１，４２０㎡です。 

施設の概要は太陽光発電設備用地で、太陽光パネル２９２枚を４８９．８１

㎡に設置するものです。 

申請理由は記載のとおりで、契約内容は所有権移転の売買、農地区分は第２

種農地、備考としまして都市計画法適用外、足利市再生エネルギー条例確認

済、農地法５－２－２、他に代替えする土地の有無 無です。 

１２番の調査書は６６ページとなってございます。調査書は各項目とも適
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議長 

 

９番 

正なものと判断されております。次ページから位置図、公図、土地利用計画図

を載せてあります。 

以上、５条許可申請１２件です。よろしくご審議をお願いいたします。 

本件は先に１番を上程いたします。 

本件は調査班が調査しておりますので、報告を求めます。 

６番 遠藤委員。 

６番 遠藤です。 

実情調査の結果を報告いたします。 

資料の２９ページをご覧下さい。 

今回は、５条許可申請に伴い、申請地の調査と別添資料の調査書に基づきま

して、審査基準の確認を行いました。 

調査年月日、調査班は、３条許可申請の案件と同様です。調査対象、契約内

容、申請理由については、事務局から説明がありましたので省略いたします。 

今回、５条許可申請の実情につきましては、申請地の現地確認と、申請代理

人の出席のもと、聞き取り調査を行いました。 

本件は、市内で複数の太陽光発電事業を営む申請人が、さらなる事業拡大を

目的に、申請地を太陽光発電設備用地として利用したいというものです。 

発電出力は１５０キロワットの高圧で、年間を通して安定的に発電を行う

ため、太陽光発電パネル７６８枚が設置でき、変電施設、メンテナンス車両の

駐車場が確保できる２，４３８㎡が必要とのことでした。 

土地の選定理由としましては、日照を十分に得ることができ、かつ、公道に

面する土地を数ヶ所検討したところ、適地が申請地だったということです。 

申請地は、南に向かって地面が高くなり傾斜がありますが、盛土をせず整地

のみとし、雨水は低い田の部分で受け止め、浸透させます。 

また、転用に係る事業資金は、すべて自己資金で賄います。 

発電パネルは、０．８～１．８ｍと低めに設置し、北で隣接する農地に日陰

が生じないように配慮するとのことです。また、北にある素掘りの水路、南に

あるＵ字溝の水路は、川上・川下の農地に迷惑がかからないよう、いずれも現

状を維持するため、周辺農地への影響はないものと考えます。 

なお、草刈りは年２回行う計画ですが、周囲に住宅が多いため、こまめに除

草をしてほしい旨を、申請人へ伝えることをお願いしました。 

申請地は、東側は公道、北側は田、西側及び南側は宅地となっています。 

結論として、申請地は、藤本町中部の第２種農地であり、申請人の実情から、

転用の必要性が認められ、別紙調査書の許可基準を満たしていることから、調

査班としては、許可相当と判断いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

長谷川委員。 

９番 長谷川です。 
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３５ページにある土地選定経過書の中で、１７番、２０番、３７番は会社敷

地となっていますが、会社所有の土地であるか、現況どうなっているのか、許

可は出ているが単純に地目を変更していないだけなのか、確認をお願いした

いのですが。 

事務局。 

こちらにつきましては、全資産評価証明で確認させていただきまして、住宅

敷地用地ということで会社敷地として、認識しております。 

この会社のことですので、手続きはとっているかとは思うのですが、このよ

うな場合、農業委員会として登記を変更してくださいと指導するべきなのか、

このままでいいのかというところで、事務局の方でも相談して方向性を決め

ていただきたいと思います。 

地目変更については、不動産登記法で現況変更から１か月以内に手続きを

行う義務がありますので、不動産登記法の法規制を受けるということになり

まして、農地法の規制は特にありません。 

農業委員会として、指導なのか助言なのか指摘なのかできないのでしょう

か。 

そこまでの権限もございません。 

これは農地台帳に載っているわけですよね。 

いいえ。転用をした時点で転用済地になりますので、農地ではないという扱

いになります。 

足利市の道路も、現況は道路でも田となっているものもありますので、調べ

れば転用歴がわかるということでしょう。問題はないですね。 

農業委員会とすると、事務局が指導することではないということですね。 

ほかに何かございませんか。 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第３号 １番はそのように決定いたしました。 

続いて２番を上程いたします。 

本件も調査班が調査しておりますので、報告を求めます。 

２番 三田照子委員 

２番 三田です。 

実情調査の結果を報告いたします。 

資料の３６ページをご覧下さい。 

今回は５条許可申請に伴い、申請地の調査と別添資料の調査書に基づきま

して、審査基準の確認を行いました。調査年月日、調査班は、３条許可申請の

案件と同様です。調査対象、契約内容、申請理由については、事務局から説明

がありましたので省略いたします。 

今回、５条許可申請の実情につきましては、申請地の現地確認と、申請代理

人の出席のもと、聞き取り調査を行いました。 
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議長 

本件は、茨城県結城市で、建設業を生業とする申請人が、会社の収益向上を

目的に、申請地を太陽光発電設備用地として利用したいというものです。 

申請人は、茨城県、千葉県などで、すでに太陽光発電事業を営んでおり、足

利市を事業地とするのは初めてとなります。申請人は、足利市において太陽光

発電設備の施工実績があり、今後も草刈りなどで訪れる機会があること、フェ

ンス工事などの建設業の既存顧客がいること、本社の結城市から車で１時間

かからないことなどから、保守管理業務に不安はないということでした。 

発電出力は１６６．５キロワットと高圧で、年間を通して安定的に発電を行

うため、太陽光パネル５２８枚が設置でき、変電施設、メンテナンス車両の駐

車場が確保できる２，１０８㎡が必要とのことでした。 

土地の選定理由としましては、市内複数の土地の中で、日照の確保や周辺の

土地への影響を考慮した結果、申請地が適地だったということです。 

発電パネルの設置は、盛土をせず整地のみとし、雨水は敷地内自然浸透とし

ます。また、農地の“のり面”が崩壊して雨水などが周辺へ流れ出ないように、

のり面を土で補強するとともに、隣接地の所有者と協議のうえ、のり面に芝を

張ることも視野に入れているとのことです。 

転用の事業資金は、すべて自己資金で賄います。 

安全対策として設置するフェンスについては、申請地境界から１ｍ内側に

設置し、境界とフェンスの間も含めて、年３、４回は除草作業を行う計画です。 

また、発電パネルの傾斜を１０度と緩やかにし、架台の高さを１．３５ｍに

抑え、北と西で接する農地に日陰が生じないように配慮するため、周辺農地へ

の影響はないものと考えます。さらに、農地転用後に、発電事業を転売しない

との言葉を確認しました。 

申請地は、東側は畑および宅地、北側は畑および雑種地、西側は畑および宅

地、南側は公道です。 

結論として、申請地は羽刈町南部の第２種農地であり、申請人の実情から、

転用の必要性が認められ、別紙調査書の許可基準を満たしていることから、調

査班としては、許可相当と判断いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

ただいま報告のあった本件について、担当地区推進委員から意見等ござい

ますか。 

推進委員の平塚です。 

現状としては、東側と南側が宅地となっていて、公道も割と狭いのですが周

辺の住民の方の了解を得て、納得をしているのであれば適正かと思います。 

わかりました。ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第３号 ２番はそのように決定いたしました。 
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１１番 

続いて３番から１２番を上程いたします。 

本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第３号 ３番から１２番はそのように決定いたしま

した。 

続いて議案第４号 農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断

についてを議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

議案書の１４ページをお開き下さい。 

議案第４号、農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断につい

て、ご説明いたします。 

当案件は、農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断が必要と

なった場合に、定例会の議決により判断することになり、今回上程したもので

す。 

まず１番です。 

対象地は今福町地内の畑、面積３９６㎡、耕作放棄地の把握年月日は令和元

年６月２７日、現況確認日は同じく７月１７日です。 

現地の状況は、笹が生い茂って山林の様相を呈しており、周囲の状況から見

て、農地に復元しても継続して利用することが出来ない見込まれるため、農地

法第２条第１項に規定する「農地」に該当しないと、判断したということであ

ります。 

続きまして議案書の６９ページをご覧下さい。 

位置図と公図が載せてございます。 

１４ページにお戻りください。 

つづきまして２番です。 

対象地は今福町地内の畑、面積５７１㎡、耕作放棄地の把握年月日、現況確

認日は１番と同様です。 

現地の状況は、雑木が生い茂って山林の様相を呈しており、周囲の状況か

ら、農地に復元しても継続して利用することが出来ない見込まれるため、農地

法第２条第１項に規定する「農地」に該当しないと、判断したということであ

ります。 

続きまして議案書の７０ページと本日追加配付した７１ページをご覧下さ

い。位置図と公図が載せてございます。 

以上です。よろしく、ご審議をお願いします。 

本件は調査班が調査しておりますので、報告を求めます。 

１１番 仙田委員。 

１１番 仙田です。 
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実情調査の結果を報告いたします。 

調査年月日及び調査班は、３条許可申請と同じであります。 

調査対象の概要、確認の趣旨については、事務局から説明がありましたので

省略いたします。 

今回非農地の判断を行うにあたり現地調査を行い、１番は集落に近い山の

裾野にあり、笹が生い茂っていることを確認いたしました。 

また、２番については山林の中程にあり、現地への山道も無い事から現地調

査は断念し、遠方より住宅詳細図と公図の写しおよび空中写真を基に位置状

況を確認し、周囲の状況からみて、今後農地に復元するための物理的な条件整

備が著しく困難な土地と判断いたしました。 

結論として、調査班としては非農地として判断いたしました。 

以上で、報告を終わります。 

ただいま報告のあった本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件を許可することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第４号はそのように決定いたしました。 

続いて議案第５号 農用地利用集積計画の決定についてを議題といたしま

す。 

事務局の説明を求めます。 

議案書の１５ページをお開きください。 

議案第５号、農用地利用集積計画の決定について、ご説明いたします。令和

元年７月３１日公告分であります。 

申し訳ございませんが、１８ページをお開きいただきまして、５番の受人の

経営面積が漏れてしまいました。同じく４番の受人と同一人でございますの

で、同じものをご記入いただきたいと思います。 

それでは改めて、説明いたします。 

議案書の１６ページをご覧下さい。今回の議案の総括表であります。 

貸借権設定、利用権設定が９件で、面積２２，３３６㎡です。 

続きまして所有権移転は２件で、面積１，３０７㎡です。 

初めに貸借権設定についてですが、詳細が１７ページから１９ページに記

載されておりますのでご覧ください。 

続きまして所有権移転についてですが、１番、申請地は県町地内の田、面積

１，０４１㎡で、売買価格は総額で５２万５００円です。 

続きまして２番、申請地は島田町地内の畑、面積２６６㎡で、売買価格は 

２５万円です。 

いずれも、審議の後、承認をいただきましたら、７月３１日付で公告の手続

きを行います。 

以上よろしくご審議をお願いいたします。 
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本件について、意見を求めます。 

【意見なし】 

それでは、本件は計画のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【「異議なし」の声あり】 

異議なしと認め、議案第５号はそのように決定いたしました。 

以上で本日の議案審議全部を終了いたしました。 

続いて非農地証明願の処理経過について、事務局の報告を求めます。 

それでは２１ページをご覧ください。 

報告事項、非農地証明願の処理経過について、ご説明いたします。 

１番、申請地は利保町地内の畑、現況宅地、面積８９㎡、願出の理由は、昭

和５０年以前から進入路として利用しているで、受付の日付は令和元年６月

２７日、処理の日付は同じく６月２８日です。現地確認は事務局と藤生委員で

行っております。 

以上報告いたします。 

ただいま事務局より報告のあった本件について、ご意見はございませんか。 

【意見なし】 

それでは、ご了承願います。 

なお、議案末尾に事前協議申請の処理経過及び農地法第１８条第６項の規

定による通知について載せておきましたので、ご承知おきください。 

慎重なるご審議をいただき、ありがとうございました。 

以上で、第２６回足利市農業委員会総会を閉会いたします。 

【午後２時３０分 閉会】 
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